

东京奥运会皮划艇静水比赛开桨 中国选手全部晋级半决赛 淄博籍选手马青今天向奖牌发起冲击

据新华社东京8月2日电 东京奥运会皮划艇静水比赛2日在海之森水上竞技场开桨,首日共展开4个项目的争夺,中国选手发挥出色,全部斩获半决赛名额。其中,淄博籍选手马青在四分之一决赛中完成突围,成功晋级女子单人皮艇200米半决赛,半决赛和决赛将于8月3日上午举行。

在备受关注的男子双人划艇1000米预赛中,中国组合刘浩、郑鹏飞发挥稳健,以3分37秒783成绩斩获小组头名,直接晋级半决赛。刘浩和郑鹏飞组合曾在2019年斩获多站世界杯分站赛冠军,其中在杜伊斯堡站中力克两届世锦赛冠军、德国组

合尤尔/克雷奇默,创造该项目当年世界最好成绩。

郑鹏飞在赛后说:“开局阶段有些保守,整体发挥了85%的水平,但还是按照既定战术,打出了我们的气势和信心。”刘浩表示,接下来的重点是做好每一天的准备,一步一步来,相信后面的表现会越来越越好。

女子单人皮艇200米预赛共有两名中国选手参赛,其中23岁小将殷梦蝶在第四组表现抢眼,一路领先最终获得41秒688的成绩,以小组第一身份直通半决赛。另外一名中国选手马青在第二组预赛中排名第四,未能直接晋级半决赛。不过,她在随后的四分之一决赛中完成

突围,同样斩获半决赛名额。

“有些意外,但我觉得还可以发挥得更好!”首次参加奥运会的殷梦蝶赛后说,“因为我们在这个项目上此前都没进入过奥运会决赛,我就想全力以赴去拼,光脚的不怕穿鞋的。”

代表中国出战男子单人皮艇1000米的张冬、出战女子双人皮艇500米的李冬崑/周玉组合虽未能在预赛中获得直通资格,但在四分之一决赛中顺利过关,纷纷晋级半决赛。

东京奥运会皮划艇静水比赛共设12个项目,中国队获得全部参赛席位,全部比赛将于7日结束。



8月2日,中国选手马青在女子200米单人皮艇四分之一决赛中。 新华社发

8月2日,中国选手李雯雯在颁奖仪式上。 新华社发

8月2日,中国选手张常鸿(左)赛后与教练杜丽合影。 新华社发

一天夺五金

中国代表团金牌数已超越里约奥运会金牌总数

8月2日,东京奥运会第10个比赛日,中国体育代表团在举重、射击、体操等项目共赢得5枚金牌。至此,在东京奥运会还有6个比赛日的情况下,中国体育代表团已经在东京收获了29枚金牌,超越里约奥运会总共26金的总成绩。

十五分钟
中国代表团三金入账

8月2日,中国体育代表团迎来了“夺金十五分钟高潮”:首先,汪周雨在举重女子87公斤级轻松夺金,帮助中国代表团收获第25枚金牌;随后,刘洋夺得男子吊环项目的金牌,同时队友尤浩摘得银牌;紧接着,张常鸿在射击男子50米气步枪三姿决赛中夺金,中国代表团东京奥运会第27金成功落袋。

作为奥运夺金大户,中国举重队在各级别上均有世界顶级运动员。2019年,国际举联修改东京奥运会举重级别,每个国家和地区协会只能派4名男选手和4名女选手。新规则减少中国举重队的冲金点,意味着中国举重必须精益求精,以增加奥运夺金的成功率。此次出战女子87公斤级的汪周雨,自然也具备该级别的顶尖水准。自2018年举重世锦赛起,汪周雨开始在国际赛场展现出强大的实力。一年后,汪周雨由76公斤级上升至87公斤级,虽然级别进行较大幅度的更改,但她的统治力依旧。在东京奥运会女子举重87公斤级决赛,汪周雨以抓举120公斤、挺举150公斤、

总成绩270公斤成功夺冠。

在东京奥运会男子体操单项吊环的比赛中,中国选手刘洋以15.500分夺得冠军,另一位中国选手尤浩获得亚军。这是刘洋第二次参加奥运会,5年前,刘洋第一次参加奥运会,在决赛中出现两次重大失误,最终列第4位。在资格赛中,刘洋以15.300分的成绩排名第二,排名第一的正是刘洋职业生涯的最强对手、希腊选手佩特鲁尼亚斯,其得分为15.333分。同时,这名希腊选手也是里约奥运会该项目冠军。决赛中,刘洋发挥更胜一筹,最终获得了冠军。

在射击男子50米气步枪三姿决赛中,张常鸿以466环的优异成绩,创造世界纪录、奥运会纪录并夺冠。值得一提的是,张常鸿的主管教练正是淄博籍奥运冠军杜丽。在当天的比赛中,杜丽对张常鸿进行了多次指导。

中国速度闪耀东京
举重队东京奥运完美收官

中国速度闪耀东京!钟天使和鲍珊菊2日夺得东京奥运会场地自行车女子团体竞速赛金牌,这也是中国队历史上获得的第二枚自行车

奥运金牌。中国队还在第一轮比赛中打破该项目世界纪录。

5年前的里约奥运会上,钟天使与宫金杰搭档,夺得该项目冠军,实现中国自行车奥运金牌“零的突破”。2日的决赛中,钟天使与鲍珊菊以31秒895的成绩击败骑出31秒980的德国队,延续了中国自行车队在该项目上的辉煌。

中国队在预赛中骑出32秒135的成绩,排在8支队伍第二位,顺利晋级第一轮。此后,钟天使和鲍珊菊以31秒804打破中国队自己保持的32秒034的该项目世界纪录,挺进决赛。

第一次参加奥运会就拿到金牌,鲍珊菊说:“我感觉自己现在还像是在做梦。其实我俩非常有默契,我之前也一直是在骑二道,知道比赛中该怎么做。能拿到金牌,真的特别开心!”

在2日晚进行的奥运女举87公斤以上级比赛中,李雯雯无悬念夺冠,至此中国举重队在本届东京奥运会拿下7金1银。在完美收官的同时,中国举重队也突破了此前在单届奥运会拿下5金的最高纪录。 本报综合



8月2日,刘洋在比赛中。 新华社发



8月2日,中国选手汪周雨在比赛中。 新华社发